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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Останнім часом українське суспільство вдавалось до 

глибинних змін, що стосувались, перш за все, економічної складової. 

Трансформувалась практика ведення господарської діяльності, подальшого 

розвитку набували й системи фінансового та управлінського обліку. Дані зміни 

були викликані переходом України до ринкових відносин, а саме процесами 

приватизації, корпоратизації та розвитком інших форм підприємництва. 

Не можна не вказати на зростаючу роль бухгалтерського обліку як 

складової загальної системи управління. Відомо, що без наявності даних 

бухгалтерського обліку неможливо об’єктивно оцінити результати 

господарської діяльності підприємства, організації, тощо. Тобто, 

бухгалтерський облік є одним з найважливіших інструментів для прийняття 

виважених управлінських рішень. Розглядаючи завдання бухгалтерського 

обліку на мікрорівні можна вказати такі: обслуговування кругообігу 

суспільного продукту, капіталу, доходів та витрат. 

Кожний підприємець, починаючи процес виробництва або приймаючи 

рішення щодо його розширення, повинен бути впевненим в його доцільності з 

економічної точки зору, а саме − прибутковості. Прибуток є джерелом для 

вдосконалення діяльності підприємства, його розширення, стратегічного 

розвитку, новітнього технічного та технологічного оснащення. Існують певні 

шляхи з підвищення рівня прибутковості підприємства. Прикладом може 

слугувати збільшення обсягів виробленої продукції та підвищення ціни на 

готову продукцію чи послугу. Проте іноді це не є можливим та продуктивним. 

Саме тому, за умов значних економічних обмежень досягнення бажаного 

фінансового результату безпосередньо пов’язано зі зниженням рівня витрат. 

У випадку, коли управлінський персонал володіє обліковими даними про 

витрати, їх склад, питому вагу кожної витратної статті у загальній сумі витрат 

організації, існують усі можливості з коригування фінансово-господарських 
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процесів, підвищення показника рентабельності, конкурентоспроможності та 

фінансової стійкості підприємства. 

Навпротивагу, за відсутності ретельного аналізу та порівняння витрат з 

кінцевими результати можливі грубі помилки у виборі економічної політики 

підприємства, а це має значний негативний вплив як для підприємства, так і для 

економічного розвитку країни, її потенціалу. 

Актуальність теми дослідження уособлена у взаємозв’язкові між 

фінансовими результатами досліджуваного підприємства, як структурної 

одиниці економічного добробуту держави, та системою обліку витрат 

операційної діяльності. 

Мета i задачі дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є 

обґрунтування теоретичних і методичних положень бухгалтерського обліку 

витрат операційної діяльності підприємства з подальшим порівнянням із 

діючим комплексом обліку та контролю на досліджуваному суб’єкті 

підприємництва. 

Для досягнення поставленої мети визначено коло наступних завдань:  

- дослідити економічну сутність витрат; 

- систематизувати ознаки класифікації витрат для потреб 

бухгалтерського обліку; 

- проаналізувати склад, розподіл та облік витрат, які виникають в 

процесі операційної діяльності підприємства; 

- порівняти суттєві аспекти обліку операційних витрат за національними 

та міжнародними стандартами; 

- провести аналіз діяльності досліджуваного підприємства з обліку та 

контролю витрат операційної діяльності; 

- навести практичні рекомендації з можливого удосконалення системи 

обліку та контролю витрат операційної діяльності. 

Об’єкт i предмет дослідження. Об’єктом дослідження виступають 

витрати, що виникають в процесі операційної діяльності ТОВ «Цемент». 
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Предметом дослідження є комплекс теоретичних, методичних та 

практичних питань, пов’язаних з обліком операційних витрат на                             

ТОВ «Цемент». 

Методи дослідження. Методологічною основою дослідження є 

обґрунтування необхідності вдосконалення фінансового обліку витрат 

операційної діяльності та вирішення пов’язаних із цим процесом проблем.  

Методи, що були використані для досягнення вищезазначеної мети: 

- аналіз та синтез; 

- порівняння; 

- абстрагування; 

- групування; 

- функціональний, граничний та графічний методи аналізу; 

- індукція та дедукція; 

 Iнформацiйна база дослідження. Інформаційна база, що була залучена 

до проведення дослідження, визначена законами, законодавчими актами та 

нормативно-правовими документами України, науковими та публіцистичними 

джерелами за темою кваліфікаційної роботи, фінансовою та статистичною 

звітністю ТОВ «Цемент», публічною інформацією, зокрема з інформаційно-

аналітичної платформи «YouControl». 
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ВИСНОВКИ 

  

 

Фінансовий результат – один із найвагоміших показників успішності 

суб’єкта господарства: саме він демонструє кінцевий результат діяльності 

підприємства та визначає необхідність в оптимізаційних процесах. Одною із 

його складових є витрати, що були понесені у звітному періоді, а витрати, що 

безпосередньо пов’язані із основною діяльністю підприємства є операційними. 

Проведення дослідження ґрунтувалось на таких теоретичних засадах як 

Податковий Кодекс України, Положення (стандарти) бухгалтерського обліку     

16 «Витрати», 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності», Інструкція про 

застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, 

зобов’язань і господарських операцій підприємств та організацій; 

Концептуальна основа фінансової звітності, затверджена Радою з Міжнародних 

стандартів бухгалтерського обліку; Наказ Міністерства України № 88 «Про 

затвердження положення про документальне забезпечення записів у 

бухгалтерському обліку», монографії та наукові статті. Методологічні засади 

були порівняні із фактами виробничої діяльності ТОВ «Цемент», яку 

відображали фінансова та статистична звітність, економічна та бухгалтерська 

інформація, висновок аудитора, дані програмних продуктів                                        

«1С: 7.7. Підприємство» та «SAP», Наказ про облікову політику, статут 

підприємства, веб-сторінка, розроблена власне суб’єктом господарства, та 

українська аналітична бізнес платформа «YouControl». 

Проаналізувавши бухгалтерський облік витрат операційної діяльності, 

основні економічні показники, діяльність служби внутрішнього контролю          

ТОВ «Цемент», можна зазначити, що даний суб’єкт національної економіки 

загалом дотримується методологічних засад бухгалтерського обліку, дбає про 

достовірність й актуальність облікової та фінансово-економічної інформації; 

використовує внутрішній контроль як інструмент поточного та превентивного 
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контролю, підкреслює значущість економічного аналізу для прийняття 

ефективних управлінських рішень.  

Окремі зауваження були виявлені у частині неповноти облікової 

інформації, окремих аспектів ведення первинного бухгалтерського обліку, 

порушення методологічних засад з формування виробничої собівартості 

продукції, недоцільного та некоректного використання Плану рахунків 

бухгалтерського обліку, одночасного використання двох програмних продуктів 

із високою ймовірністю втрати чи дублювання даних та незначного спектру 

контрольних заходів служби внутрішнього контролю. 

Щодо стану фінансово-економічних показників, окремої настороги 

потребують дані з платоспроможності підприємства, рівень витрат звичайної 

діяльності та обсяг власних оборотних коштів. У ході економічного аналізу 

стало відомо, що підприємство з 2016 року у кризовому стані та не є 

платоспроможним. ТОВ «Цемент» надає перевагу отриманню довгострокових 

кредитів та позик, але у 2016 році значну частину довгострокових позик було 

переведено у склад поточних, що негативно вплинуло на усі фінансово-

економічні показники. Результати діяльності досліджуваного підприємства 

протягом 2014-2016 років – непокритий збиток, який разом із незначною 

величиною статутного капіталу зумовлював від’ємне значення власного 

капіталу та унеможливлював отримання змістовних коефіцієнтів фінансової 

стійкості.  

Приймаючи до уваги усі висвітлені негативні тенденції діяльності               

ТОВ «Цемент» та резерви подальшої оптимізації, підприємству рекомендовано 

вдатись до прийняття таких управлінських рішень: 

1. Знайти технічно та економічно обґрунтований спосіб інтегрування 

облікових даних між програмними продуктами, що використовуються, чи 

обрати  програмний ресурс «SAP». Дана програма має бути доступною для 

використання працівниками планово-економічного відділу. Також, це 

допоможе уникнути майбутніх штрафів та санкцій через порушення Закону 

України. 
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2. Провести постатейний деталізований аналіз фінансових витрат та інших 

витрат з метою визначення їх економічної доцільності. 

3. За умови відсутності власних обігових коштів ТОВ «Цемент», на даному 

етапі необхідно розглянути можливість укладення партнерських стосунків з 

кооперування із постачальниками запасів чи будівельними компаніями. Це 

надасть змогу закупляти запаси власними зусиллями, не вдаючись до 

довгострокових та короткострокових позик та кредитів банку, надасть доступ 

до широкого загалу будівельних об’єктів, які потребуватимуть нашої готової 

продукції, а готові будівельні об’єкти стануть наочним підтвердженням якості 

продукції ТОВ «Цемент» й певним маркетинговим важелем. 

4. Збільшити обсяги реалізації готової продукції за рахунок збільшення 

обсягу виробленої продукції. Для цього необхідно підтримувати високий 

технічний та технологічний рівень засобів виробництва, оновлювати основні 

засоби за умови наявності вільних коштів, контролювати правильність 

розрахунку амортизації та ліквідувати виробничі фонди, які не призводять до 

отримання економічних вигод у майбутньому. 

5. Зменшити рівень ресурсомісткості виготовленої продукції шляхом 

дотримання норм витрачання сировини та матеріалів, контролю за браком у 

виробництві, посилення контролю за зберіганням товарно-матеріальних 

цінностей, здійснити пошук постачальників дешевшої сировини без втрати 

якості. 

6. На постійній основі рекомендовано застосовувати формальну, 

нормативну-правову, логічну, арифметичну та аналітичну види перевірок. 

Проводити контрольні акти звіряння із контрагентами задля контролю за 

фактичним рівнем витрат. Застосовувати запропоновані аудиторські документи 

для полегшення контролю за рівнем виробничої собівартості. 

7. Проводити постійний моніторинг витрат звичайної діяльності                  

ТОВ «Цементу» та обговорювати шляхи їх оптимізації у порядку денному на 

рівні управлінського персоналу та керівників планово-економічного відділу та 

відділу бухгалтерії до моменту виведення підприємства із зони чистого збитку.  
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8. Вдосконалити кадрову структуру у частині правильного співвідношення 

управлінського та виробничого персоналу задля зниження навантаження на 

бухгалтерську службу та службу внутрішнього контролю та підвищення 

ефективності їх роботи. 

9. Дотримуватись методологічних засад П(с)БО 16 «Витрати» у частині 

розподілу загальновиробничих витрат, Наказу Міністерства України № 88 «Про 

затвердження положення про документальне забезпечення записів у 

бухгалтерському обліку» для забезпечення правильності та повноти первинного 

бухгалтерського обліку та Інструкції про застосування Плану рахунків 

бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій 

підприємств та організацій задля коректного використання рахунків 

бухгалтерського обліку. 

10.  Залучати незалежних контролерів, уникати суміщення посад 

«контролер» та «бухгалтер». 

Отримані результати набувають значної практичної значущості, бо 

слугують підґрунтям для прийняття виважених управлінських рішень з 

виведення ТОВ «Цемент» з кризи, припинення негативної тенденції у частині 

отримання від’ємного фінансового результату та зниження рівня виробничої та 

повної собівартості задля збільшення величини чистого доходу, поліпшення 

системи бухгалтерського обліку, аналізу та контролю для більш точного, 

правильного, своєчасного та повного відображення бізнес процесів 

досліджуваного підприємства. 
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